

Центральный стадион „Динамо“



КУБОК СССР
ПО ФУТБОЛУ

1951 ГОДА

—
8

ФИНАЛА

30 сентября 1951 г.

Начало в 15 ч.

СПАРТАК – ДИНАМО

(Москва)

(Киев)

ГОСУДАРСТВЕННОЕ ИЗДАТЕЛЬСТВО
«ФИЗКУЛЬТУРА И СПОРТ»

1951



На серебряной крышке хрустального «Кубка СССР» значатся 11 победителей, которые в разные годы удостаивались высокой спортивной чести владеть этим почетным призом советского футбола. Пять раз рука гравера выводила здесь название одной и той же команды — московский «Спартак», которая завоевывала «Кубок СССР» в 1938, 1939, 1946, 1947 и 1950 гг.

Сегодня в игре $\frac{1}{8}$ финала пятикратные победители всесоюзных кубковых турниров — спартаковцы Москвы встречаются с другой командой класса «А» — киевским «Динамо». После длительного, почти трехмесячного перерыва, динамовцы Киева вновь приехали в Москву, где на этой неделе проводят уже вторую свою игру. Всего три дня назад столичные любители спорта наблюдали за интересной встречей между чемпионом страны — командой ЦДСА и киевской командой «Динамо». И сейчас, едва закончив розыгрыш первенства СССР, футболисты Киева сразу же вступили в борьбу за другой почетный приз советских футболистов — «Кубок СССР».

Если выступления спартаковцев в последнее время в основном проходили на виду у спортивной Москвы и дают более или менее достаточное представление о возможностях команды, то судить о теперешней спортивной форме киевлян приходится только по их заключительной встрече с чемпионом страны. Одно несомненно, что киевские футболисты по сравнению с прошлым годом заметно повысили класс игры, о чем свидетельствует место, занятое ими в итоге закончившегося первенства.

В отличие от московской команды «Спартак», которая является собой наиболее характерный образец настоящей «кубковой» команды, киевские динамовцы не имели в 11 прошедших турнирах розыгрыша кубка ни одного сколько-нибудь значительного успеха. Наибольшим достижением киевлян следует считать их участие в 1946 г. в полуфинальной встрече, с проигрышем которой они вынуждены были прекратить борьбу.

Удачно выступая в ряде предвоенных и послевоенных чемпионатов и занимая в первенствах СССР такие высокие места, как второе (1936 г.), третье (1937 г.) и четвертое (1938 и 1947 гг.), киевляне во всех розыгрышах кубка неизменно терпели неудачу на разных стадиях борьбы. Так, в розыгрышах 1936, 1938, 1939 и 1945 гг. киевляне сумели дойти только до $\frac{1}{16}$ финала. Немногим лучше были результаты в 1944, 1948 и 1950 гг., когда команда выбыла из розыгрыша с $\frac{1}{8}$ финала. Трижды (в 1937, 1947 и

1949 гг.) киевские динамовцы выходили в $\frac{1}{4}$ финала и только в 1946 г. были участниками полуфинальной встречи.

Спортивный жребий довольно часто ставил сегодняшних соперников лицом к лицу. В розыгрыше Кубка СССР это шестой поединок. Причем, в пяти прошлых встречах победителем неизменно выходил «Спартак», всякий раз преграждая киевлянам путь к заветной цели.

В 1944 г. динамовцы в игре $\frac{1}{8}$ финала, которая, кстати сказать, продолжалась 2 часа, потерпели от «Спартака» поражение с результатом 1 : 2. В 1946 году киевляне со счетом 1 : 3 проиграли «Спартаку» полуфинальную встречу. Затем дважды подряд (в 1947 и 1948 гг.) соперники встречались в $\frac{1}{4}$ финала и оба раза спартаковцы одерживали верх (2 : 0 и 1 : 0). Наконец, последний раз эти коллективы встретились в 1949 году в игре $\frac{1}{8}$ финала, и снова выиграл «Спартак» — со счетом 4 : 1.

Такова история, и, казалось бы, что итоги пяти встреч на кубок между этими командами не сулят киевлянам ничего хорошего и в сегодняшнем единоборстве. Однако здесь не лишне будет вспомнить результаты текущего сезона, на протяжении которого соперники встречались дважды. Из четырех возможных очков киевляне взяли три, нанеся в первом круге поражение «Спартаку» со счетом 1 : 0 и закончив встречу второго круга вничью — 0 : 0.

В нынешнем турнире на кубок сегодняшние противники вступили в борьбу на разных этапах розыгрыша. В то время как киевляне проводят свое первое состязание, «Спартак» играет уже четвертый раз и имеет в своем активе три победы: над командой новосибирского Дома офицеров (3 : 1), над своими ужгородскими одноклубниками (5 : 1) и над футболистами ташкентского Дома офицеров (8 : 2).

В сегодняшнем состязании «Спартаку» предстоит соперничать с командой своего класса, что делает эту встречу особенно интересной. Каждая сторона располагает одинаково сильными игроками защиты и имеет почти равноценных нападающих. Не приходится сомневаться, что обе команды приложат все силы для достижения победы. Ведь от результата этой игры зависит — какая из двух команд продолжить борьбу за Кубок СССР.



«СПАРТАК» (Москва)

Старший тренер — Г. Ф. Глазков, заслуженный мастер спорта

Тренер — К. М. Рязанцев, заслуженный мастер спорта

Капитан команды — В. Н. Соколов, заслуженный мастер спорта

1

В. Чернышев

2

Н. Тищенко

3

В. Соколов

4

Ю. Седов

5

О. Тимаков

6

И. Нетто

7

8

9

10

11

А. Парамонов В. Терентьев Н. Симонян Н. Дементьев А. Оботов



Г. Пономарев П. Виньковатов Ф. Дацков М. Коман Д. Товт
11 10 9 8 7

М. Михалина

Э. Юст

6

5

Н. Голяков

А. Лерман

В. Голубев

4

3

2

О. Макаров

1

Капитан команды — Ф. Дацков

Тренер — И. А. Натаров

Старший тренер — О. А. Ошенков, мастер спорта

«ДИНАМО» (Киев)

Состязание судит судья всесоюзной категории П. А. Белов (Ленинград).

О возможных изменениях в составах команд слушайте по радио перед началом состязания.

Отв. за выпуск П. Исаков, засл. мастер спорта.

Цена 30 коп.

Л106207.

Подп. к печати 27/IX—51 г.

Тир. 10.000

Зак. 4019.

Типография, Верхняя Масловка, 73.